

# 消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第 0054 号

## 困难面前显担当 党员先锋在行动

——记海尔抗击疫情先进党员事迹



2021年是中国共产党百年华诞。这一年的中国大街小巷,依然车水马龙,充满生机和活力。如果不是戴着口罩的行人,这样的画面很容易让人忘记,中国刚刚经历了一场疫情的大考。同时间赛跑、与疫情较量,经过顽强拼搏、日夜奋战,中国的疫情防控已经取得阶段性成果。

在这场没有硝烟的战斗中,一位又一位的共产党员用血肉之躯筑起“钢铁长城”——一批又一批的党员成为“逆行者”,冲向最前方,用自己平凡的身躯筑起了疫情防控的第一道防线,这其中也不乏“家电人”的身影。疫情发生后,“海尔服务人”主动站了出来,在党员的带领下,和一线的“白衣天使”并肩作战,为这场战“疫”带来了一抹“海尔蓝”。

**代铮:舍小家为大家,彰显党员的带头作用**

突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了海尔服务武汉中心小微主代铮带妻子和孩子回老家过年的计划。海尔紧急成立由102人组成的海尔突击行动队,作为突击队牵头人的代铮,也因此毅然决定留在武汉,参与火神山和雷神山医院热水器、冰箱、净水设备等家电的安装工作。

“我是牵头人,我还是党员,所以我必须留下!”在回忆当初的选择时,已有18年党龄的代铮这样说道。为了让家人安心,在原定的归期,代铮将妻子和孩子送上车后,才把这个决定告诉妻子。令他意想不到的是,当妻子得知自己不一起回老家时,立即和孩子下了车。“你不走,我们也不走了。”代铮的妻子清楚,此刻的湖北、此刻的武汉,需要她的丈夫,她能做的,就是一起留守武汉,用行动支持他。

对于自己的食言和家人的理解与支持,代铮心感内疚,但他是一名共产党员,心里装的是广大人民群众。

此时的医院已成为最危险的地方,但代铮丝毫没有退缩,在危难时刻必须冲锋在前,为其他突击队成员起带头作用。大疫之下,分秒必争。“只要是医院的需求,我们都会第一时间去到现场解决。”在代铮看来,“用户需求就是命令!”

“快速、高质、不添任何麻烦”是“海尔服务人”在进入火神山、雷神山医院前给自己立下的“军令状”!

以火神山医院的安装工作为例,为确保医院按时交付使用,海尔突击队成员从深夜开始抢装设备。第一批冰箱达到医院时,医院周边2公里的路上正在施工,为了不耽误工期,代铮等海尔服务人员当机立断,决定靠人工将

**华聂:“需要我,我就必须上”**

雷神山医院安装热水器时,遇到了难题——由于施工时间短,医院主要结构以铁皮房间为主,但铁皮房间承重有限,而装满水后的热水器重量较大。

当武汉中心热水器技术经理华聂得知此消息,被封城在家的他立刻递交“请战书”,申请去现场解决安装问题。“没有时间去考虑是否会有感染的风险,也根本没想过累不累,只是觉得现在国家需要我,我就必须上!”这位已有12年党龄的老党员,永远把国家和人民放在第一位。

拿到“通行证”后,2020年1月29日,华聂连夜启程前往武汉雷神山医院。从得知消息到出发,华聂只用了几个小时。

医院的建设不是一蹴而就的,华聂他们不能等到所有的病房都完成施工再统一安装热水器,那样效率太低,且会耽误医护人员和就诊人员使用。他们只能是盖好一间病房,就安装一台热水器。48个小时,白天到黑夜,华聂仿佛一个“狩猎者”,他说:“哪里有房子安装好了,我们就马上冲上去,抓紧安装。到了晚上看到微信运动的提示,我们很多师傅这一天居然走了三万多步。”

由于医院板房的墙体有些是单层的铁皮,根本承受不住热水器的重量。为了保障安装后的热水器能够安全使用,华聂和他的安装团队立刻开始设计新的安装样板,最后决定为每一台热水器在主梁上焊一个铁架,确保热水器安装后不掉落。当找到解决

方案后,华聂立即去购买焊机和铁架。而当时武汉市区内根本没有建材市场开业,打遍了市内的建材商店的电话得到的回复都是“没有开门”。

“300台热水器等待着安装,这个进度不能因为我们而耽搁。”华聂和他的安装团队就只能跑到武汉的郊区,去找个别还在营业的小建材商店挨家挨户地跑,功夫不负有心人,最终他们买到了焊机和焊条。让每一台海尔热水器都安稳地挂在了雷神山医院的病房内。

“我们测试的时候还是不放心,特意让一个200斤的安装师傅连同热水器一起挂在焊好的铁架上。”华聂笑着回忆说。

2月9日,华聂撤离雷神山医院。从安装到调试,整整12天,华聂完全吃住在雷神山医院。

**刘俊:年轻党员勇挑重担,争当抗疫先锋**

在这场战“疫”中,年轻党员的身影也随处可见。

2月6日晚11点多,海尔空调接到武汉青山区北湖名居方舱改造项目的空调安装任务,要求36小时内完成安装任务。时间紧,任务重,海尔空调立即发布了需要38名服务工程师组成突击队的需求。

得知这一消息后,家住襄阳的武汉中心海尔售后服务兵刘俊当即请缨出战。“特殊时期,作为年轻党员就得冲在前面。”28岁的刘俊虽然年轻,但已有8年的党龄。

为了不让父母和家人担心,刘俊找了个借口离开家,深夜驱车前往武汉,和其他“战友”会合。刘俊也因为工作能力突出被任命为这支突击队的负责人。

一到武汉,根本来不及考虑食宿问题的刘俊,就和团队开始进行青山方舱医院第一栋楼270台空调的安装工作。当天下午17:30到第二天早上9:30,刘俊所在的这支海尔突击队在短短16个小时内,有条不紊、雷厉风行地完成了首批270套的安装任务,比项目组要求的时间还要提前两个半小时。

武汉青山区的方舱改造项目首批空调安装任务结束后,该医院所需的第二批空调也已送达,刘俊和其他海尔空调服务工人又加入到新一轮的安装工作中。该医院需要安装1500多套空调,任务比较重,所以海尔空调决定将服务分为两组,实行倒班制。

然而,刘俊和其他服务工人,不约而同地开始不“守时”:还没到交接时间,下一组服务工人已经到达现场开始工作;到了交接时间,上一组服务工人却依然坚守岗位,只是希望再多干一点。

为了能早点装完空调,刘俊所在的这支突击队们想尽各种办法挤出更多的安装时间。这个方舱医院由当地公租房改造,共有27层。“上下楼一趟耗时长,我们就去吃晚饭了。”每到饭点,总是有部分在高层安装的服务工人这样说。等到他们装完空调后,再下楼吃已经冷掉的盒饭或者泡面。

夜以继日,与时间竞速,经过7个

昼夜不间断的施工。2月12日,海尔空调服务工人完成了第二批武汉青山区北湖名居方舱改造项目的空调安装任务。而刘俊和他的突击队也受到了肯定,现场项目施工总指挥亲手写来了一封感谢信。

完成青山方舱医院空调安装任务后,刘俊按要求开始进行隔离。隔离中的刘俊,时时刻刻关注着湖北各地的紧急安装任务。“我还年轻,有精力、有体力!所以我时刻准备着,哪里有需要,我就去哪里。”坚定这一想法的刘俊,在结束隔离后,再次加入别的项目工作中。

### 再上“疫”线,用行动践行信念

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。100年来,中国共产党始终坚持以人民利益高于一切,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。

疫情无情人有情,在抗“疫”的背后,还有无数像代铮、华聂和刘俊一样的党员,身先士卒坚守在防控一线,他们虽然没有做出惊天动地的大事,却在疫情来临时冲锋在第一线、战斗在最前沿,用实际行动诠释着一名共产党员的铮铮誓言。

“入党时,我宣过誓,要履行党员义务,要随时准备为党和人民牺牲一切。”代铮语气非常坚定,“这时的国家需要我,我也希望可以尽我所能,为国家和人民做点什么。”

疫情就是命令!“作为一名党员,保护人民群众的生命安全是我义不容辞的责任和义务。”华聂的话掷地有声,“我知道,在抗‘疫’的一线,我不是一个人在战斗,还有很多党员和我一样,奋斗在前线,用行动践行初心。”

疾病无情,人间有爱。在这个没有硝烟的战场上,一名名共产党员挺身而出,一个个战斗堡垒巍然矗立,筑起一道道严密的疫情防控线。在病魔面前,党员们用坚守和行动,践行着自己坚定的信念。

“我年轻,我要冲锋在前!”在疫情面前,短短几个字体现了刘俊在关键时刻,不畏艰难,挺身而出的精神。“只要我快点,干多点,病人就可以早一点住进方舱医院,这样我就满足了。”刘俊朴实的话中透着满满的真情。

2021年8月,全国多个城市再次出现新冠确诊病例,各地开启了新一轮严格的防控措施。为此,武汉开始抢建临时隔离点,在接到消息后,海尔武汉服务工人从8月4日起开始为临时隔离点安装空调和热水器,代铮、华聂,刘俊以及更多的“海尔人”再次走上疫情防控前线。经过三天的昼夜赶工,他们完成了一千多套空调和热水器的安装。“我们时刻准备着,只要有需要,我们义不容辞,绝不退缩!”刚刚结束新一轮战斗的代铮已做好随时战斗的准备。

疾风知劲草,患难见本色。疫情之中,危难之下,海尔的党员们和抗疫突击队员们一起,同心战疫,逆行而上,冲锋在前,他们不畏艰险,日夜奋战,成为最美逆行者,为疫情防控贡献一份力量。

(《电器》杂志社 李曾婷)

## 新学年中小学生全国性竞赛名单公示

本报讯 8月18日,教育部公示2021至2022学年面向中小学生开展的全国性竞赛活动名单,包括全国中学生数学、物理、化学、生物学、信息学奥林匹克竞赛在内的37项竞赛活动入选。

教育部介绍,根据《教育部办公厅印

发〈关于面向中小学生的全国性竞赛活动管理办法(试行)〉的通知》精神,由主

办单位自主申报,经专家审核和评审,拟确定全国青少年人工智能创新挑战赛等37项竞赛为2021至2022学年面向中小学生开展的全国性竞赛活动。这些竞赛

的举办时间原则上为2022年8月前。

记者注意到,此次公示的竞赛活动

分自然科学素养类、人文综合素养类、艺

术体育类三大类别,其中自然科学素养

类最多,一共有20项竞赛。人文综合素

养类有10项。艺术体育类共7项。

## 本报新闻职业道德监督岗

电话:(010)67604554 67604747

振兴东北

## 央地百对企协作行动启动

8月18日,国务院国资委召开会议,启动了振兴东北央地百对企协作行动。此前,国务院国资委在综合考虑东北三省一区国资委和中央企业意见的基础上,最终确定了央地百对企协作企业名单,涉及地方国有企业111户,其中辽宁31户、吉林28户、黑龙江26户、内蒙古26户,中央企业100户子企业,分属53家集团公司。

央地百对企协作将坚持自愿、平等、互利原则,聚焦产业链供应链优化协同、传统产业转型升级、关键核心技术攻关、公司治理和企业管理水平提升、人才队伍建设5个方面开展协作。

同比增长四倍以上,植物照明呈现蓬勃发展态势

本报讯 (记者 王薛淄)近年来,全球植物照明市场蓬勃发展,LED植物照明在半导体照明领域内表现突出。基于LED植物照明的众多优势,整个行业也在加快探索。为了促进行业的健康有序发展,8月4日,中国照明电器协会联合中国农业科学院都市农业研究所智慧植物工厂创新工作办公室、广州光亚法兰克福展览有限公司举办了“智慧农业照明创新论坛”。

数据显示,2020年我国出口农业灯具约5亿美元,同比增长了4倍以上。全球调研机构Technavio研究报告显示,2016年至2020年,全球生长灯市场以11.7%的年复合增长率增长,2020年全球生长灯市场达30亿美元。市场规模上,国内外照明巨头公司纷纷布局植物照明业务,2020年我国从事植物照明的企业已经超过300家,比2015年增长了近一倍。中国照明电器协会副秘书长温其东表示,农业照明是近几年照明领域的热点,在多重因素推动下,2020年植物照明产品出口同比大增。“但数字繁荣的背后是有故事的,一是因为疫情,另外是得益于北美特种药用植物种植的需求,总体来讲,农业照明仍处于初级阶段。”他提到到。

事实上,植物照明是一个横跨照明与植物学、农学领域的综合性很强的行业,需要多学科合作、产学研合作。中国农业科学院都市农业研究所高级工程师王森介绍,在植物照明方面,虽然国内外厂商纷纷投入植物照明的研发,但目前仍缺乏有效促进植物生长的精准“光配方”、缺少实际应用数据做支撑,产品质量参差不齐、售价高、急需高效节能的植物照明产品,亟待开发适合植物生长照明用高性能发光材料。

“目前,使用LED蓝光或紫外芯片激光发光材料的仍然是LED灯出光主要实现方式。”王森表示。而另一方面,中国照明电器协会农业照明专业委员会秘书长洪兵也指出,农业照明存在一定的挑战,如产业化与标准化水平低,市场规模难以拓展;投入与产出不成比例;光配方研究缺乏、分子机制不清楚、机理研究停留在宏观层面等,在现阶段,基础研究、技术突破、降低成本,加强推广以及建立可持续盈利的商业模式都非常重要。

记者了解到,植物照明技术研究与开发的不断进步,为植物照明产业的健康发展和中国现代农业的发展提供技术支撑。中国照明电器协会表示,未来,协会与中国农业科学院都市农业研究所智慧植物工厂创新工作办公室和农业照明网将积极发挥聚合平台的影响力,与同行业携手合作,做好标准、市场、技术、应用、产业链优化、人才培养等方面的服务工作,积极促进我国智慧农业、植物照明产业的健康发展,推动国内品牌走向世界。



## 贵州龙里:小刺梨做成大产业

近年来,贵州龙里县持续推进农业产业结构调整,以“退耕还林”项目实施为契机,鼓励有条件的乡镇种植刺梨。目前,龙里县刺梨种植面积从2000年的近6000亩扩展到如今的10.5万亩,年产刺梨鲜果1.6万吨,带动8000余户农户实现增收。同时,通过引进刺梨精深加工企业,加大刺梨浓缩汁、刺梨饮料、刺梨果脯等系列产品的研发力度,年综合产值达4亿元以上,刺梨产业已成为当地农民增收致富的支柱产业。

杨文斌 摄



搜狐新闻客户端端

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端  
步骤二:打开应用点击上方“订阅”  
步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”  
步骤四:点击右上角“+关注”即可